



ACHIEVERS IAS ACADEMY

SUMMARY OF THE HINDU FOR BPSK EXAMINATION

HINDI

DATE

13/02/2024

+91 8434931877, +91 7250667974

www.achieversiaspatna.co.in

Orchid Mall, Boring Road, (Opps.- A. N. College) Patna-800001

THE HINDU National

➔ कतर में मौत की सज़ा झेलने वाले 7 भारतीय स्वदेश लौटे

कतर में आठ में से सात भारतीय कैदी सोमवार को नई दिल्ली पहुंचे।

विदेश मंत्रालय ने एक बयान में कहा कि सभी आठ कैदियों को रिहा कर दिया गया है और वे सभी जल्द ही देश में होंगे।

कतर दौरे पर जाएंगे पीएम

कैदियों की रिहाई विदेश मंत्रालय की इस घोषणा के बाद हुई कि पीएम मोदी यूएई की अपनी यात्रा के समापन के बाद बुधवार दोपहर को कतर का दौरा करेंगे। पीएम मोदी 13-14 फरवरी को यूएई के दो दिवसीय दौरे पर रहेंगे।

➔ पूरा प्रकरण:

- 30 अगस्त, 2022 से आठ भारतीय नौसेना के दिग्गज कतर की हिरासत में हैं।
- 26 अक्टूबर, 2023 - इन लोगों को जासूसी और परमाणु पनडुब्बियों के बारे में महत्वपूर्ण दस्तावेज़ अन्य पक्षों को साझा करने के आरोप में मौत की सज़ा दी गई।
- 28 दिसंबर, 2023 - दोहा में अपील अदालत ने मौत की सज़ा पर रोक लगा दी, लेकिन आरोप नहीं हटाए गए।
- 12 फरवरी, 2023 - जेल में बंद सभी 8 नेवी पर्सनल को रिहा कर दिया गया।

➔ एनडीए सरकार ने बिहार में विश्वास मत जीता; विपक्ष का वॉकआउट

नीतीश कुमार के नेतृत्व वाली एनडीए सरकार ने 129 वोट हासिल कर बिहार विधानसभा में विश्वास मत जीत लिया।

राजद के तीन विधायकों ने एनडीए के पक्ष में वोट किया।

राजद, कांग्रेस और सीपीआई (एम), सीपीआई के खिलाफ वोट करने वाली प्रमुख पार्टियां थीं।

किसी भी पार्टी को सरकार बनाने के लिए कुल 243 सीटों में से 122 सीटों की आवश्यकता होती है।

वोटिंग से पहले स्पीकर अवध चौधरी को हटाने के पक्ष में 125 वोट पड़े. तब उपसभापति माहेश्वरी हजारी राज्यसभा प्रमुख के रूप में अध्यक्षता कर रहे थे।

➔ टी.एन. राज्यपाल रवि ने हमारा पारंपरिक संबोधन पढ़ने से इनकार कर दिया

टी.एन.राज्यपाल आर.एन.रवि ने सोमवार को विधानसभा 2024 का पारंपरिक उद्घाटन भाषण पढ़ने से इनकार कर दिया।

बाद में शाम को, राजभवन के एक बयान में कहा गया, राज्यपाल ने "संवैधानिक प्राथमिकताओं का सम्मान करते हुए दस्तावेज़ को पढ़ने में असमर्थता व्यक्त की क्योंकि इसमें भ्रामक दावों और तथ्यों के साथ कई अंश शामिल थे और उन्हें पढ़ने से राज्यपाल का अभिभाषण संवैधानिक हो जाता। भड़ौआ।"

राज्यपाल द्वारा प्रस्ताव पढ़ने से इनकार करने के बाद स्पीकर एम अप्पावु ने राज्यपाल की मौजूदगी में तमिल में तैयार अभिभाषण पढ़ा. इसके बाद प्रस्ताव सर्वसम्मति से अपनाया गया।

पिछले वर्ष भी आर.एन. रवि ने कुछ बयानों को पढ़ने से इनकार कर दिया और बाद में इसे अध्यक्ष द्वारा पढ़ा गया।

➔ खुदरा मुद्रास्फीति 3 महीने के निचले स्तर 5.1% पर, खाद्य पदार्थों की कीमतें स्थिर

भारत की खुदरा मुद्रास्फीति जनवरी में घटकर तीन महीने के निचले स्तर 5.1% पर 5.7% पर आ गई।

खाद्य मूल्य वृद्धि पिछले वर्ष 9.5% से घटकर पिछले वर्ष 8.3% हो गई।

➔ केंद्र के साथ बातचीत टूटी, किसान दिल्ली कूच के लिए तैयार

केंद्रीय मंत्री पीयूष गोयल और संयुक्त किसान मोर्चा गैर राजनीतिक (एसकेएम एनपी) के बीच सोमवार को चंडीगढ़ में दूसरे दौर की बैठक विफल रही। इसके साथ ही किसानों ने मंगलवार को योजना के मुताबिक 'दिल्ली चलो' विरोध प्रदर्शन का फैसला किया है।

वार्ता का मुख्य मुद्दा गारंटीशुदा न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) का आश्वासन था।

दिल्ली पुलिस ने एक महीने के लिए सीआरपीसी की धारा 144 लागू कर दी है।

राष्ट्रीय राजधानी को सील करने के लिए सोमवार को मल्टी लेयर्ड बैरिकेडिंग लगाई गई।

➔ **बंगाल के राज्यपाल ने संदेशखाली का दौरा किया, पीड़ित महिलाओं को न्याय दिलाने का वादा किया**

संदेशखाली इस पूरे सप्ताह खबरों में है। बुधवार को ग्रामीणों ने जमीन हड़पने और फिर पुरुषों से बिना वेतन काम कराने के खिलाफ विरोध प्रदर्शन शुरू कर दिया। महिलाओं ने विधायक और टीएमसी कार्यकर्ताओं पर उन्हें परेशान करने का भी आरोप लगाया।

सोमवार को पश्चिम बंगाल के राज्यपाल सीवी आनंद बोस ने संदेशखाली का दौरा किया, जहां महिलाओं ने टीएमसी विधायक शेख सहजान सहित टीएमसी कार्यकर्ताओं पर छेड़छाड़ का आरोप लगाया।

राज्यपाल ने मीडिया से कहा कि ऐसे कृत्यों में शामिल लोगों को न्याय के कटघरे में लाया जाएगा।

दिन के दौरान, पुलिस ने सुवेदु अधिकारी के नेतृत्व में 67 भाजपा विधायकों को संदेशखली जाने से रोक दिया।

विरोध के कुछ दिनों बाद धामी का कहना है कि हल्द्वानी में बरामद जमीन पर पुलिस स्टेशन बनाए जाएंगे।

WORLD

➔ **पाकिस्तान में राजनीतिक दलों में प्रधानमंत्री पद को लेकर खींचतान जारी है**

पाकिस्तान में पीएमएल-एन और पीपीपी के बीच इस बात पर बातचीत चल रही है कि अगला प्रधानमंत्री कौन बनेगा। पीएमएल-एन शाबाज़ शरीफ का समर्थन कर रही है जबकि पीपीपी अपनी गठबंधन सरकार के लिए प्रधान मंत्री पद के उम्मीदवार के रूप में बिलावल भुट्टो जरदारी का समर्थन कर रही है।

➔ **गाजा हमले में 67 फिलिस्तीनी मारे गए, दो इजरायली बचाए गए।**

इजरायल ने सोमवार को रफ़ा में अपना अभियान तेज़ कर दिया, इजरायली बलों ने दो इजरायली बंधकों को बचा लिया, और इजरायली हमले में 67 फ़िलिस्तीनी मारे गए।

रफ़ा में वर्तमान में 2.3 मिलियन फ़िलिस्तीनियों में से 1.4 मिलियन रहते हैं।

➔ **यूनियनिस्ट पार्टी ने आयरिश पार्टी के जनमत संग्रह का विरोध किया।**

डेमोक्रेटिक यूनियन पार्टी (डीयूपी) के नेता ने 2030 से पहले उत्तरी आयरलैंड में जनमत संग्रह कराने के किसी भी प्रयास का विरोध किया है।

हाल ही में हुए चुनाव में सिन फ़िह्न पार्टी ने 27 सीटें जीतीं जबकि डीयूपी ने 25 सीटें जीतीं। सिन फ़िह्न और डीयूपी दो सबसे बड़ी पार्टियाँ बनकर उभरीं।

यह पहली बार है कि किसी प्रो आयरलैंड समर्थक पार्टी (सिन फिन) ने सबसे अधिक सीटें जीती हैं। गुड फ़्राइडे समझौते के तहत यदि जनमत संग्रह पक्ष में पारित हो जाता है तो उत्तरी आयरलैंड आयरलैंड के साथ एकजुट हो सकता है।

➔ **संयुक्त राष्ट्र का कहना है कि रवांडा सेना पूर्वी डीआर कांगो में सतह से हवा में मार करने वाली मिसाइल का उपयोग कर रही है**

एएफपी द्वारा प्राप्त संयुक्त राष्ट्र शांति सेना की एक हालिया रिपोर्ट से पता चलता है कि रवांडा सेना ने एम23 आतंकवादी समूह को सतह से हवा में मार करने वाली मिसाइलें दी हैं।

वर्तमान में M23 उग्रवादी समूह डीआर कांगो सरकार के साथ लड़ रहा है।



SCIENCE

➔ **वैज्ञानिकों की योजना 2040 तक और भी बड़ा एटम स्मैशर बनाने की है**

यूरोपीय संगठन न्यूक्लेट रिसर्च (सीईआरएन) के नेताओं ने कहा कि योजना बनाई जा रही है। इससे भी बड़ा कोलाइडर बनाने का प्रयास करें।

CERN वर्तमान में लार्ज हैड्रॉन कोलाइडर (LHC) की मेजबानी करता है जो हॉग्स बोसोन की खोज में सहायक था।

परिकल्पित फ्यूचर सर्कुलर कोलाइडर की लागत लगभग 17.2 बिलियन डॉलर होगी और संभवतः 2040 में इसका पहला चरण शुरू होगा।

इसका उद्देश्य कण टकराव के ऊर्जा स्तर को 100 TeV (ट्रिलियन इलेक्शन वोल्ट) तक बढ़ाना है।

एलएचसी 13.7 TeV पर संचालित होता है

► पृथ्वी व्यापी दूरबीन पुष्टि करती है कि काली आशा की छाया वास्तविक है

इवेंट होरिजन टेलीस्कोप (ईएचटी) ने 2019 में एम87 आकाशगंगा के केंद्र में ब्लैक होल की पहली छवि तैयार की थी।

उस समय ब्रह्मांड के एक ऐसे हिस्से को प्रकट करने के लिए छवि को "आश्चर्य और आश्चर्य" के रूप में सराहा गया था जो "सीमा से बाहर" था।

हाल ही में प्रकाशित एक नया पेपर इसके घटना क्षितिज के बारे में और भी अधिक बताता है। "छाया"।

पहले यह सोचा गया था कि 'छाया' किसी त्रुटि के कारण हो सकती है।

ईएचटी रेडियो दूरबीनों का एक विश्व व्यापी नेटवर्क है जो अंतरिक्ष में किसी एक वस्तु का अध्ययन करने के लिए मिलकर काम करता है। कई देश मिलकर इसमें योगदान देते हैं



ब्लैक होल का प्रतिबिंब

संपादकीय

► पाकिस्तान में उथल-पुथल.

इमरान खान के जनादेश को पलटने की किसी भी कोशिश के बाद अस्थिरता पैदा होगी

संपादकीय पाकिस्तान की राजनीतिक स्थिति के बारे में है।

चुनाव से पहले इमरान खान को जेल भेज दिया गया, उनके कई समर्थकों और महत्वपूर्ण नेताओं को जेल में डाल दिया गया, कई ने या तो पार्टी छोड़ दी या दूसरी पार्टी में शामिल हो गए। पाकिस्तान.तहरीक ए इंसाफ (पीटीआई) को चुनाव में अपने चुनाव चिन्हों का उपयोग करने की अनुमति नहीं दी गई, जिससे पीटीआई उम्मीदवारों को स्वतंत्र उम्मीदवारों के रूप में चुनाव लड़ने के लिए मजबूर होना पड़ा।

पाकिस्तान की सेना ने नवाज शरीफ को इमरान खान के खिलाफ खड़ा करने के लिए उनके आगमन की सुविधा प्रदान की।

► चुनाव नतीजों के बाद

पाकिस्तान में कुल विधानसभा सीटें 265 हैं। पीटीआई समर्थित स्वतंत्रता ने 101 सीटें जीतीं, पीएमएल - एन जिसके प्रमुख नवाज शरीफ हैं, ने 75 सीटें जीतीं, आसिफ जरदारी की पीपीपी ने 54 सीटें जीतीं, मुत्ताहिदा कौमी मूवमेंट - पाकिस्तान (एमक्यूएम - पी) ने 17 सीटें जीतीं।

सेना प्रमुख ने एक हालिया बयान में पार्टियों से गठबंधन सरकार बनाने का आग्रह किया, यह स्पष्ट संकेत है कि पीएमएल-एन और पीपीपी गठबंधन बनाएंगे।

पीटीआई समर्थक सड़कों पर उतरकर चुनाव नतीजों में धांधली की शिकायत कर रहे हैं।

संपादकीय में कहा गया है कि सड़कों पर पीटीआई की किसी भी चुनौती से पाकिस्तान में अस्थिरता और अराजकता का एक और चक्र शुरू हो सकता है।

► असली मज़ाक

जो राज्यपाल राज्य सरकार से पूरी तरह असहमत है, उसे पद पर नहीं रहना चाहिए

संपादकीय टी.एन. के बारे में है। विधानसभा सत्र की शुरुआत में राज्यपाल वाचन छोड़ रहे थे। संपादकीय में राज्यपाल के ऐसे कदमों की आलोचना की गई है जो संघवाद के लिए अच्छे नहीं हैं।

इस मामले में भी सरकार को रीडआउट में वह सामग्री मिली जो केंद्र सरकार के लिए महत्वपूर्ण थी। उसे इसे पढ़ना चाहिए था